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Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE ’_/7’ les nombres complexes page i
L Bac 2014 session normale
1. Résoudre dans I’ensemble C des nombres complexes I’équation 2 —zy2+2=0. ...ccocevvrrenne. (0,75)
2. On considére le nombre complexe u = §+ ?i .
a. Montrer que le module de u est /2 et quearg(u) Eg [2m] oo, (0,5)

b. En utilisant Pécriture de u sous forme trigonométrique , montrer que u° est un nombre réel . . (0,75)

3. Dans le plan complexe (P) étant rapporté a un repére orthonormé direct (O, G, \7) , On considére les

points A et B d’affixes respectives a = 4—4i\J3 et b=8.
soit z I’affixe du point M et z' I’affixe du point M" ; ’image de M par la rotation R de centre le

point O et d’angle g .

a. EXprimer 2'en fonClioN e Z . ...iuiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiei e ererireeaeae e e e e eeeea e (0,5)
b. Vérifier que le point B est I’'image du point A par la rotation R , et en déduire que le triangle OAB est
Lo O L1 =N =] = U PPN (0,5)

2. Bac 2014 session de rattrapage

points A, B, C, D et Q d’affixes respectives a=2+1 , b=2-1,c=i,d=-ieto=1.
a-o .
F I Y o] 0 € T o [ L R (0,25)
-®
b. En déduire que : le triangle QAB est rectangle isocele n Q . ..oeuiviiiiniiniiiiniiririieinernennn (0,75)

point () et d’angle g .

F I 10 ) £ T o UL Al At e (0,5)
b. Veérifier que :R(A)=CetR(D)=B . ..ccceovumiiiiiiiiiiiiiiiiicciiicccic e (0,5)
C. montrer que : les points A, B, C, D appartiennent & un meme cercle dont on déterminera le centre .
............................................................................................................................ (0,5)
3. Bac 20135 session normale ( fuite <lu )

4. Montrer que : le module de a est 24/2+ \/E C e eeeeateeeeeeeeneeeeaentenenteneeeneneeneneeneneanenrnenennneannne (0,5)
2. Vérifierque: a= 2(1+ cosEj+ U e (0,25)
3. ..

a. Par lalinéarisation de cos” @ tel que © est un nombre réel , montrer que 1+c0s20=2cos’0 (0,25)

b. Montrer que : a=4coszg+4icosgsing ( on rappelle que sin20=2co0sOsin® ) . ............ (0,5)

e
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T T .. T . . .
c. Montrer que : 4cosg(cos§+ |S|n§) . Est la forme trigonométrique du nombre a puis montrer que

4
a“=(2»\/2+\/§) L ettt ettt (0,5)

Dans le plan complexe (P) étant rapporté a un repére orthonormé direct (O, u, \7) , On considere les

points € et A d’affixes respectives o et atel que o= «/5 eta=2+ x/§+ i\/i , et la rotation R de

. T
centre le point Q et d’angle R

2. Déterminer I’ensemble des points M d’affixe z qui vérifie |Z - 2i| S 2 e (0,5)

4, Bac 2015 session normale (<l sl § g ga i g2 a3 53l) )

points A, B, C et Q d’affixes respectives a=—-2+2i , b=-5+i ,c=-5-ieto=-3.

a. Montrer que : b—m:i' .......................................................................................... (0,5)
a—
b. En déduire que : lanature du triangle QAB . .......ivuiieiiiiiiieieieieteeieteeeeeee e e eeeeaans (0,5)
3. Soit le point D I’image du point C par la translation T de vecteur U d’affixe 6+4i .
a. Montrer que : Paffixe d du point D est 1431, ..ceuiiniiniiniiiiiiiiiiieieeeeeeeeeeeneeneeenenn, (0,5)

b. Montrer que : T—d = 2 puis en déduire que : le point A est le milieu du segment [BD] v eeeeee (0,5)

9. Bac 2015 session de rattrapage

1. .

a. Résoudre dans I’ensemble C des nombres complexes Péquation z° —82+32=0. ............... (0,75)
b. On considere le nombre complexe a tel que a=4+4i. Ecrire le nombre complexe a sous forme

trigonométrique, puis en déduire que @™ est un nombre réel NEgatif . .......ccceeeeeeeeeeeeeeeennn., (0,75)

points A, B et C d’affixes respectives a=4+4i , b=2+3i et c=3+4i .
Soit z I’affixe du point M et z' I’affixe du point M" ; ’image de M par la rotation R de centre le

point C et d’angle T .

Q. MONEIEE QUE I Z = 0Z 4 T4 1+ ceiieniiiieiiiiee ettt et et et e eae e enesaeaeeasnesneneiesasensnasnes (0,5)
b. Vérifier que : I’affixe d du point D I’image du point A par la rotation R est 3+5i. ................. (0,5)
C. Montrer que : I’ensemble des points M d’affixe z qui vérifie |Z -3- 5i| = |Z -4- 4i| est la droite
(BC) - et (05)
6. Bac 2016 session normale
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1. Résoudre dans I’ensemble C des nombres complexes Péquation z° =42 +29=0. ......c.ccreeu.... (0,75)

points Q , A et B d’affixes respectives @=2+51 , a=5+2i , b=5+8i .
a. Soit le nombre complexe u tel que : u=b—0, vérifier que u=3+3i , puis montrer que

argu= g [27] vt (0,75)

b. Déterminer I’argument du nombre complexe U ( U désigne le conjugué du nombre complexe u) .

Vérifier que : a—@=10 , puis en déduire que : QA=QB et arg(b_—mjs— [27] oo (0,75)

ixd

a—m

[

. . . T .
On considere la rotation R de centre le point Q et d’angle R déterminer I’image du point A par la

FOLALION R & .eiiiiiiiitiitiieeietietineeeteateneeneeneaneenteeeeneaneaneeneansensoncaneansansanenennessmensensensensn (0,5)
ré Bac 2016 session de rattrapage

points A, B, C et Q d’affixes respectives a=4+51 , b=3+4i ,c=6+7ietwo=4+7i .

c-b - . .
a. Montrer que : Py en deduire que les points A, B, Csontalignés . ....cceeevevieeniiinincenennen (0,75)

b. Soit z ’affixe du point M et z' P’affixe du point M' ; ’image de M par la rotation R de centre le

point Q et d’angle —g :

Y o) Y e o [V I A A B e I (0,75)
C. Deéterminer I’'image du point C par la rotation R puis donner la forme trigonométrique du nombre
a-—
ettt e e e e et e e e e e e e e —a et eee e et e eernnaaas (0,75)
C—®
8. Bac 2017 session normale

On considere les deux nombres complexes a et b tel que : a= \/§+ I etb= «/5—1+(x/§+ l)i .

1. .
a Veérifier que s B=(L1+1)a. cooriiiiiiiiiiiiiiici e (0,25)
b. En déduire que : [b| =22 et argbsi—;c [27] - oo (0,5)
C. En déduire que: cosi—gzy © e eeeeteeeeentenetenteeeneeaentneeneaaeaenaenenatiaenenanteenenaenennenns (0,5)

points A et B d’affixes respectives a et b , et le point C d’affixe c=—-1+ i\/§ .

a. Vérifier que : ¢ = ia puis en déduire que OA=0C et (O—ACYE) = g 2.1 [—— (0,75)
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point A et d’angle —g .

’_ P’
Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE /7’ les nombres complexes page &4;
b. Montrer que le point B est ’image du point A par la translation T de vecteur OC .o, (0,5)
C. En déduire que le quadrilatere OABC €St UN CArTé . ...uiviiiininininiiiniiiiiiiiniiiiieieeraracaeen (0,5)
9. Bac 2017 session de rattrapage
1. Résoudre dans I’ensemble C des nombres complexes ’équation 2> +4Z +8=0. .......verrrene.... (0,75)

points A, B et C d’affixes respectives a=—-2+2i , b=4—-4i , etc=4+8i
a. Soit z I’affixe du point M et z' P’affixe du point M" ; ’image de M par la rotation R de centre le

a. Ecrire la forme trigonométrique du nombre

montrer que b=da. ......ccocevvrveniininnnnnn.

a. Vérifier que c=b+a , puis en déduire que

MONTFEE QUE & Z = —1Z =4 . eneiieiee ettt et e eeee e e eeeeaneneneaeneasesananennreananenenenens (0,5)

b. Vérifier que : le point B est ’image du point C par la rotation R, en déduire la nature du triangle
ABC oottt ettt et et e et et et e e e e eran e (0,75)

3.

a. Soit o I’affixe du point © milieu du segment [BC] ; montrer que :|C— =6 . ....cocoevrrrenee. (0,5)

b. Montrer que : ’ensemble des points M d’affixe z qui vérifie [c—c| = 6 est le cercle circonscrire du
g T 10| 1N = OO (0,5)

10. Bac 2018 session normale

1. Résoudre dans I’ensemble C des nombres complexes I’équation 22° +2Z+5=0. .....cccvvuunn.... (0,75)

. . 21
rotation R de centre le point O et d’angle 3

1 3.
b. Soit le point A d’affixe a = —E + E I ; BTimage du point A par la rotation R, soit b I’affixe du point B

................................................................... (0,5)

c
b. Déterminer arg(—j , puis en déduire que le triangle OAC est équilatéral . ........ccceeeveennnnnn. (0,75)
a

complexe d=—%+gi. .................................. (0,25)

c= a(%+§ iJ (on peut utiliser question2) b -) (0,75)

11. Bac 2018 session de rattrapage

point A d’affixe a = \/E(l— i) la rotation R de centre le point O et d’angle g .

a. Ecrire a sous forme trigonométrique . ........
R —————————

................................................................. (0,25)
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b. Soit le point B I’image du point A par la rotation R, et b I’affixe du point B montrer que

b=2(cos(%)+isin(%)). ................................................................................... (0,5)

2
a. On considére le point C d’affixe C=1+i. Montrer que : b* —c’ = 2V3 e, (0,5)
b. Soitt la translation du vecteur OC etle point D I’image de B par la translation t .
Montrer que : OD ={D4C| . wooiiiiiiiiiiiiiii s (0,5)
C. En déduire que : ODxBC=2\/§ C e eeeeseeeenteeenteeenteneneaenaeeneaaeneneeneaaeneneeneateneneenenaenenene (0,5)

12. Bac 2019 session normale

points A, B, C et D d’affixes respectives a=1—1i/3 , b=2+2i, ,c=+/3+Ii et d=—2+23 .

a. Veérifier que : a—d =—\/§(c—d) ettt ettt et e e eeeeeaane (0,5)
b. En déduire que : les points points A, C et D SONt alignés . «.c.uveiurireienrniirierieeeerneeneneenenen (0,25)

point O et d’angle —g .

1
Vérifierque :: 2'= Eaz C e eeeeseesenteeeeeneneteeeeaenenen e et eeaeaenen e en et aaaeeneneaaeaeneneniinenn (0,5)
4. Soit le point H d’affixe h est ’image du point B par la rotation R, et le point P d’affixe p tel que
p=a-c.
Y LT (1= o UL I o T | o TSP UPPRPPP (0,5)
b. Montrer que le le triangle OHP est rectangle et isocele €N O . ...cccceeeniiieienieeenencirineeneninennnn (0,5)
13. Bac 2019 session de rattrapage

1. .

a. Résoudre dans Pensemble C des nombres complexes Péquationz° =32 +3=0. .......euoce..... (0,75)

3 V3., . . i
b. Onpose: a= E + 7 1. écrire a sous forme trigoNOMELriqUE . ...ccovieiniieniiniereeineeniencncnnnns (0,5)
- N2 0 N )
2. On considére le nombre complexe b = T(1+ l) , Verifier que b =1 . ccoeeveniiiiiiiiiieeeieee (0,5)
T . . T 4

3. Onpose h=cos It} +1sin o) montrer que : N +1=a. ccccviiiiiiiiiiieiiiireeeeeeeeieneeee (0,5)

. . T
point B d’affixe b et la rotation R de centre le point O et d’angle rl

a. Soit ¢ ’affixe du point C ’image du point B par la rotation R, montrer que C=1ib. ............... (0,5)
b. en déduire la nature du triangle OBC . ...c.vuiiiiiiiiiiiie it e e e eneeeeneeneeneennieenns (0,25)

e
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